



蚌阜市中心医院  
蚌阜市第三人民医院  
蚌阜医科大学附属蚌阜第三人民医院  
三级甲等医院

## 蚌阜市中心医院 获多项省级药事管理荣誉表彰

3月8日,在合肥召开的2025年度安徽省药事管理质量控制第一次工作会议上,安徽省药事管理质量控制中心授予蚌阜市中心医院(蚌阜市第三人民医院)2023年安徽省合理用药“杰出成员单位奖”、2024年安徽省抗菌药物临床应用“数据上报完整奖”以及2024年安徽省临床安全用药“优秀成员单位奖”等多项省级荣誉。

作为省级区域医疗中心,蚌阜市中心医院始终将合理用药管理作为医疗质量管理的重要环节。医院药学部与信息科等多部门通力协作,建立了

完善的药品使用监测体系,通过信息化手段优化数据采集流程,配备信息药师,严格把控数据质量,确保各项监测数据及时、准确上报。特别是在抗菌药物临床应用管理和临床安全用药监测方面,医院建立了规范化的运行机制和工作流程,为临床合理用药提供了有力保障。

展望未来,蚌阜市中心医院将继续秉持“以患者为中心”的服务理念,严格执行国家合理用药相关工作要求,通过进一步加强临床药师队伍建设、完善药品使用监管机制、优化药事

管理流程、推进智慧药事建设等举措,不断提升医院合理用药水平,切实保障患者用药安全。  
程军



## 蚌阜市中心医院银发先锋为社区注入健康动力

3月11日上午,蚌阜市中心医院(蚌阜市第三人民医院)联合市委老干部局、体育场社区,在市体育场广场举办了“银龄行动·银发先锋进社区”健康义诊志愿服务活动。蚌阜市中心医院多位离退休专家积极参与,为社区居民提供专业诊疗服务。

活动现场,专家们为居民提供了多学科的诊疗服务,并为慢性病患者调整用药方案,发放健康手册,普及健康知识。营养专家根据居民体检报告提供个性化饮食建议,心理咨询师则为居民进行心理疏导。此外,现场还设置了血压、血糖检测区,吸引了大量居民参与。

据统计,当天共有127位居民接受了诊疗服务,其中21位慢性病患者得到精准用药指导,9例潜在健康风险被及时发现。

社区居民纷纷称赞,他们不仅得到了免费的健康检查和专业的医疗指导,更感受到了老专家们无私的奉献精神和社会的关怀。

蚌阜市中心医院相关负责人表示:“看到这些老专家们依然充

满热情地为居民服务,我们深受感动。退休不是奉献的终点,而是新的起点。他们的奉献精神值得我们每一位医务工作者学习。”

此次活动不仅为社区居民提供了便捷的健康服务,也展现了医

院服务社会的初心与使命,彰显了老专家们退休不褪色、继续贡献社会的高尚品德。

未来,蚌阜市中心医院将持续开展更多的公益活动,为居民健康保驾护航,书写更多温暖篇章。  
闫秀芳



## 微创、精准!蚌阜市中心医院覆膜支架腔内隔绝术 救治高龄复杂腹主动脉瘤患者

腹主动脉瘤就像埋藏在人体内的“不定时炸弹”,瘤体一旦破裂,死亡率极高,严重威胁患者生命。传统开放手术创伤大、风险高,尤其对于高龄、合并多种基础疾病的患者而言,手术耐受性差,术后并发症发生率高,治疗难度非常大。

近日,蚌阜市中心医院(蚌阜市第三人民医院)血管外科成功为两名高龄复杂腹主动脉瘤并腔内隔绝、腔内动脉瘤患者实施了高难度的微创手术——覆膜支架腔内隔绝术联合腔内动脉瘤栓塞术,为患者带来了新的希望。

两名患者分别为83岁和74岁高龄,且合并多种基础疾病,手术风险极高。同时,两名患者有严重的心肺功能不全,他们的血管钙化严重,血管入路管径细,瘤体大且扭曲,破裂风险高,手术难度大。面对如此复杂的病情,医院立即启动多学科会诊(MDT)机制,组织血管外科、麻醉科、重症医学科、影像科、心血管内科、呼吸内科等相关科室专家深入分析和讨论患者病情,最终制定了周密的手术方案和应急预案,决定为患者实施微创的覆膜支架腔内隔绝术联合腔内动脉瘤栓塞术。

两台手术均在先进的DSA/CT/MRI复合手术室室内进行,由血管外科王祥魁副主任医师主刀。手术团队通

过腹股沟小切口,置入覆膜支架隔绝瘤体,并一期完成一侧腔内动脉瘤栓塞。手术过程顺利,术后两名患者血流重建效果均让人满意,无任何并发症发生,切口拆线后均已顺利出院。

此次手术的成功,得益于血管外科的专业技术水平以及多学科团队的紧密协作能力,实现了“微创手术微创化”,极大地提高了手术的高效性、舒

适性和安全性。

近年来,蚌阜市中心医院血管外科不断开拓创新,积极开展新技术、新项目,在复杂血管疾病的微创治疗方面积累了丰富的经验。此次手术的成功,再次彰显了科室在血管疾病诊疗领域的强大实力,也为更多复杂腹主动脉瘤患者提供了更优质、安全的治疗选择。  
王宏伟



## 蚌阜市中心医院微创“双疝”手术 让准爸爸快速康复迎接小生命

近日,蚌阜市中心医院(蚌阜市第三人民医院)胃肠外科成功开展一例腹腔镜联合白线疝与脐疝修补微创手术。该手术的成功实施,不仅为患者解除了病痛,更让这位妻子即将临产的准爸爸得以快速康复,全身心投入到陪伴妻子和迎接新生命的美好生活中。

家住五河县的小王,近期发现腹部出现异常隆起,且症状逐渐加重,连肚脐部位也出现明显鼓包。经专业检查,确诊为白线疝合并脐疝。由于妻子临近预产期,小王急需一种术

后恢复快的治疗方案。然而,他辗转多家医院咨询,均被告知因双疝同期修补手术存在解剖层次复杂、操作空间受限等技术难题,无法实施微创手术。

面对这一困境,小王慕名来到蚌阜市中心医院胃肠外科就诊。该科室医疗团队高度重视,组织多学科专家会诊,针对小王的特殊情况进行深入讨论,最终制定了个性化的手术方案。在手术过程中,专家团队凭借丰富的临床经验和精湛的技术,成功克服了解剖层次复杂和

操作空间受限两大技术难关,顺利完成了腹腔镜下双疝修补微创手术。

术后第五天,小王便以良好的状态顺利出院,得以全身心陪伴妻子,共同迎接新生命的到来。这一快速康复的典型病例,不仅充分展现了蚌阜市中心医院胃肠外科在微创手术领域的技术优势,更彰显了现代医学将精准医疗与人文关怀相结合的治疗理念。通过个性化的治疗方案设计,为患者提供了高效、便捷、舒适的医疗服务体验。  
张微微

## 蚌阜市中心医院行政团支部开展

### “传承红色基因 争做时代新人”主题团日活动



3月8日,蚌阜市中心医院(蚌阜市第三人民医院)行政团支部组织团员青年前往采泉小镇红色教育基地,开展“传承红色基因,争做时代新人”主题团日活动,引导广大团员青年坚定理想信念

念,赓续红色血脉,以实际行动践行雷锋精神,为守护人民群众生命健康贡献青春力量。

在庄严肃穆的红色教育基地,团员青年们怀着无比崇敬的心情,认真

聆听讲解,仔细观看珍贵的历史图片、文物和文献资料,重温革命先辈们为民族独立和人民解放浴血奋战的峥嵘岁月。一个个感人至深的革命故事,一幕幕震撼人心的历史场景,让全体团员青年深刻感悟到革命先辈们坚定的理想信念、崇高的精神境界和无私的奉献精神,接受了一次深刻的思想洗礼和党性教育。

面对鲜红的团旗,全体团员青年高举右拳,重温入团誓词,铿锵有力的誓言表达了他们传承红色基因、争做时代新人的坚定决心。团员青年们还签署了《弘扬雷锋精神倡议书》,承诺以实际行动践行雷锋精神,立足岗位、服务群众,争做新时代雷锋精神的传承者和践行者。

此次主题团日活动是蚌阜市中心医院团委深入开展党史学习教育及弘扬雷锋精神的具体举措,也是加强青年思想政治引领、培育和践行社会主义核心价值观的有效途径。通过活动,进一步增强了团员青年的历史责任感和使命感,激励他们以更加昂扬的姿态、更加饱满的热情投身到医院高质量发展和健康中国建设的伟大实践中去。  
王宏伟

## 蚌阜市中心医院 会诊转诊服务中心正式启用

为进一步提升医疗服务水平,优化就医流程,切实解决群众看病难、看病贵的问题,根据蚌阜市卫生健康委员会《关于设置会诊转诊服务中心的通知》(蚌卫体改秘〔2025〕1号)文件精神,蚌阜市中心医院(蚌阜市第三人民医院)成立会诊转诊服务中心并正式启用,为广大患者提供更加便捷、高效的医疗服务。

### 中心简介

会诊转诊服务中心是医院为落实国家、省、市关于首诊和转诊工作要求而设立的一站式服务平台。中心将整合院内外的优质医疗资源,提供会诊、转诊、医保业务等多项服务,旨在为患者提供更加便捷的医疗服务,减少不必要的转诊环节,提升就医体验。

### 服务内容

**会诊服务:**对于疑难杂症、复杂病例,中心将组织多学科联合会诊,必要时邀请域外专家进行远程会诊,确保患者得到最优质的诊疗方案。

**转诊服务:**对于确需转诊的患者,中心将根据病情需要,按照市内、省内、省域外的顺序,有序安排转诊,确保患者得到及时、有效的治疗。

**医保服务:**中心将安排专人负责解释本地就医和异地就医的医保政策差异,帮助患者了解医保待遇,

减少不必要的经济负担。

**绿色通道:**对于急诊、危重症患者,中心将开通绿色通道,确保患者得到快速、高效的救治,不受转诊流程限制。

### 服务优势

**便捷高效:**服务中心实行“一站式”办理,患者无需多次往返,减少就医过程中的繁琐环节。

**优质资源:**中心将依托医院及市域内外的优质医疗资源,确保患者得到最专业的诊疗服务。

### 服务时间

上午8:00-12:00(周一至周五)

下午2:30-5:30(周一至周五)

### 服务地点

蚌阜市中心医院(市三院)门诊一部(5号楼)一站式服务中心

咨询电话:0552-2048207

蚌阜市中心医院将以会诊转诊服务中心的成立为契机,进一步提升医疗服务水平,优化就医流程,切实为广大群众提供更加优质、便捷的医疗服务。感谢广大市民朋友对医院的信任与支持。  
王宏伟